

强化风险隐患排查整治 确保安全生产稳定局面

太钢集团、太钢不锈部署二季度安全生产工作

本报讯(记者 薛华)3月30日,太钢集团、太钢不锈召开2021年二季度安委会会议,总结一季度工作,分析研判当前安全生产形势,安排部署下一步工作任务。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认清形势,坚定信心,牢固树立安全发展理念,采取有力措施,加强安全风险管控,强化隐患排查治理,确保安全生产稳定局面,以优异成绩庆祝建党100周年。两级公司助理以上领导,安委会成员单位负责人,相关安全专项整治组负责人参加。

会上,公司安委办汇报了一季度安全工作落实情况及存在的问题,提出二季度安全工作建议;专业部门结合各自领域汇报了一季度安全工作完成情况需要改进和解决的问题。与会领导就加强高风险领域管控,强化安全意识、完善作业规程、做好员工思想引导等提出意见建议。

会议指出,一季度,太钢坚持“一高两严”总要求,积极对接中国宝武安全管理,安全监督管理覆盖各基地,做到了同安排、同落实。按照全面整合融合的思路,优化完善太钢安全生产管理评价体系,深化有限空间、检维修、承包方、吊运和路车装车作业等安全专项整治,持续推进“三反”歼灭战,安

全基础管理和高风险领域安全管控持续加强。但是,公司安全生产形势依然严峻,面临着许多考验与挑战,需要引起高度重视。

会议指出,二季度安全工作的总体思路是:认真贯彻各级党委政府和宝武的决策部署,坚持“一高两严”总要求,扎实推进隐患排查治理、“三反”歼灭战、安全生产专项整治等重点工作的有效落实,确保安全生产形势稳定受控,以优异成绩庆祝建党100周年。重点任务:高质量推进安全管理整合融合,加大对各基地的指导力度,加快建立“一总部多基地”安全管控体系。继续高标准推进安全专项整治,高效推进矿山、金属冶炼、冶金煤气、危险化学品、工程建设、带式输送机、消防、交通等领域的安全风险防控和隐患排查治理,不断夯实安全基础管理。

会议就做好二季度安全生产工作提出要求:一要提高思想认识。安全生产事关企业生存和发展,事关职工对美好生活的向往,是贯彻新发展理念、实现高质量发展的内在要求。各级管理者要充分认识到对标找差、管理提升、流程优化、打造极致效率等新形势新任务对安全工作提出的新要求新挑战,本着“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的心态,切实增强做深做细

做实安全生产的责任感,不断提高安全工作本领,夯实安全生产基础。二要持续推进安全生产专业化整合和管理对接。要强化“违章就是犯罪”理念的宣贯,加强遵章守纪教育,完善操作规程,提高全员安全素养和能力;要严格落实安全生产责任制,清晰安全生产工作职责,加大问责考核力度,坚持在安全生产上“宁听骂声、不听哭声”,强化事先预防和过程管控,掌握安全生产管理的主动权。三要加强风险防控和隐患排查。安全管理最大的风险就是“无知者无畏”。各基地要精准识别风险,把隐患当作事故来看待,以最快的速度推动隐患整改;要注重发挥典型事故案例的警示教育作用,切实提高“举一反三”的能力,深刻汲取事故教训,坚决不犯重复性错误。四要扎实推进专项整治。要以有限空间、检修维修、外协外委“三个专项整治”和矿山系统为重点,以强化承包方安全管理为突破口,清晰管理界面和责任,强化安全专业培训,持续深化“三反”歼灭战活动,推动专项整治收到实效。五要做好季节性工作和关心员工的工作。要及早部署防汛防汛、防暑降温工作,做好培训教育和预案编制,切实加强员工的人文关怀,做好心理疏导,全面防控季节性安全风险。

本报讯(记者 孙敬 通讯员 赵俊梅)根据国家的总体部署安排,按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的原则,太钢集团从3月28日开始全面铺开新冠疫苗接种工作,职工可根据太钢对各单位的安排时间,做好个人防护,持本人的身份证原件前往接种点完成接种。

据太钢总医院(山医大六院)防保科专家介绍,此次太钢职工接种的是新型冠状病毒灭活疫苗,两剂次,可刺激机体产生抗新型冠状病毒的免疫力,用于预防新型冠状病毒引起的疾病。

职工在接种前要了解自己的身体情况,好好休息,让身体保持在一个较好的生理状态,最好不要空腹接种;新冠病毒疫苗接种部位为上臂三角肌,建议穿方便穿脱的宽松衣服;佩戴好口罩前往。为了保证安全有效地接种,医务工作人员会对受种人员做健康状况询问、接种禁忌核查和信息登记,充分告知受种者接种疫苗品种、作用、接种禁忌、不良反应和接种后留观等注意事项,科学甄别适用人群,遵守“三查七对一验证”原则,确保安全、规范接种。职工接种时要全程佩戴口罩,有序排队,保持一米以上社交距离;主动提供自己健康状况,近期服用的药物信息,并如实填写知情同意书。接种完毕,需在接种点留观30分钟,止血棉签丢入医疗垃圾桶或黄色医疗废物垃圾袋中。在接种点留观区观察30分钟,无不适症状后才可以离开接种点。接种后发生局部不良反应以接种部位疼痛为主,包括局部瘙痒、肿胀、硬结和红晕等;全身不良反应以疲劳乏力为主,包括发热、肌肉痛、头痛、咳嗽、腹泻、恶心、厌食和过敏等,多数情况下于2~3天内自行消失。接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生,如果出现持续发烧等现象,应及时就医并向接种点报告。

太钢将严格按照国家、省新冠病毒疫苗接种工作要求,把新冠病毒疫苗接种工作作为当前疫情防控工作的首要任务来抓,加强组织领导,明确人群范围,理顺接种流程,压实工作责任,快速稳妥推进接种工作,尽快建立有效免疫屏障,为全体职工的生命安全和身体健康保驾护航。

吐尽清香不待春

——记“三八”红旗手标兵、太钢焦化厂运保作业区变电组组长李清香

本报记者 孙敬

“今晚有小雪,小心骑车,记着添加衣服。”这是太钢焦化厂运保作业区变电组组长李清香给上夜班的职工发的微信。班组一名女工因摔伤不能下床,而家中又无人照顾,李清香带领班组职工放弃休息时间轮流陪护,直至其痊愈。班组一名女工夜班工作期间,爱人凌晨突发疾病,李清香接到电话后立即赶往单位顶班……这样的小事还有很多很多,几年如一日,变电组的9名职工在组长李清香的带领下,工作中相互帮助提醒、生活中彼此关爱理解、学习上共同进步成长,班组面貌蓬勃向上,班组成员和谐友爱,各项工作都走在了全厂前面。几年时间里,变电组先后获得太原市五一巾帼标兵岗、太钢李斌式模范班组、太钢集团先进班组、太钢不锈先进班组、太钢“三八”红旗班组等

称号。变电组肩负焦化厂全厂高压供电系统日常点检、维护、运行管理工作。自新焦炉投产以来,变电组管理范围从一个10KV变电所扩展到了四个变电所,共155面高压柜。李清香作为变电所的安全生产第一责任人,在千斤重担面前,担任班组长17年来,李清香带领同事们创下了班组安全事故发生率、员工伤害率为零,设备预试完成率100%的优异成绩,所管设备始终在受控状态,为焦化厂生产系统安全稳定运行打下了坚实的基础。

(下转第二版)



近日,太钢加工党委积极开展党史、国史、改革开放史和社会主义发展史的教育,旨在以史明鉴,以史育人,继承和发扬党的优良传统,做到促干劲,强信心,聚人心,筑同心,带领全体党员和干部职工,创新创效,节能降耗,奋发有为,再立新功。图为该厂基层党组织党员和入党积极分子学习党史。李美胜 摄

身边事

身边人

